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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
     Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
     Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτές:
      Ως Πίνακας Αποδεκτών

       ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση   με  Α.Π.  2039/22-12-2025   «Αθέμιτες εμπορικές 
πρακτικές ως προς την αναγραφή προέλευσης και τιμής στα προϊόντα κρέατος – 
Ανάγκη διασφάλισης διαφάνειας υπέρ του καταναλωτή και του παραδοσιακού 
κρεοπώλη».

Σε απάντηση της υπ΄αριθ. 2039/22.12.2025 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με 
θέμα: «Αθέμιτες εμπορικές πρακτικές ως προς την αναγραφή προέλευσης και τιμής στα 
προϊόντα κρέατος – Ανάγκη διασφάλισης διαφάνειας υπέρ του καταναλωτή και του 
παραδοσιακού κρεοπώλη», εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης και κατά λόγος 
αρμοδιότητάς του σημειώνονται τα ακόλουθα:

Αρχικώς και σε ό,τι αφορά στις προκείμενες αναφορές και αιτιάσεις περί 
παραπλανητικών φαινομένων, νόθευσης του ανταγωνισμού και του υγιούς εμπορίου εν 
γένει, το Υπουργείο Ανάπτυξης παραμένοντας προσηλωμένο στην ανάληψη νομοθετικών 
πρωτοβουλιών και ουσιαστικών δράσεων προς όφελος των καταναλωτών προέβη στη 
σύσταση της νέας Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή 
η οποία και στελεχώνεται με ταχείς ρυθμούς ούτως ώστε να εκκινήσει την υλοποίηση του 
σημαντικού έργου και σκοπού της. Ειδικότερα, η νέα Ανεξάρτητη Αρχή, ούσα πλέον 
αρμόδια για τον έλεγχο της αγοράς και τη διασφάλιση της διαφανούς λειτουργίας της, 
μεριμνά για την εφαρμογή της κείμενης σχετικής νομοθεσίας ενώ περαιτέρω συμβάλει στην 
προάσπιση των δικαιωμάτων των καταναλωτών δια του ελέγχου εφαρμογής των κανόνων 
περί αθέμιτων εμπορικών πρακτικών. 

Άμεση απόρροια των ανωτέρω πρωτοβουλιών του Υπουργείου Ανάπτυξης αποτελεί η 
ουσιαστική εκκίνηση της λειτουργίας της νέας Αρχής η οποία διενεργεί ελέγχους 
κατ΄εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, μεταξύ άλλων και των διατάξεων σχετικά με 
«Πληροφορία που παρέχεται στους καταναλωτές για την τιμή και τα χαρακτηριστικά των 
πωλούμενων προϊόντων» και την «Τήρηση πινακίδων – έκθεση κρεάτων προς πώληση», 
αντίστοιχα. Ειδικότερα, ως προς την αναγραφή τιμής και προέλευσης προϊόντων κρέατος, η 
ισχύουσα νομοθεσία προβλέπει σαφές και δεσμευτικό πλαίσιο για την ενημέρωση των 
καταναλωτών ως προς την τιμή και την προέλευσή τους. Εφαρμόζονται έτσι οι διατάξεις της 
υπ’ αρ. 91354/2017 υπουργικής απόφασης «Κανόνες Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων 
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και Παροχής Υπηρεσιών (ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.)», που εκδόθηκε κατ’ εξουσιοδότηση του ν. 4177/2013. 
Σύμφωνα με τα άρθρα 2α και 2β της ανωτέρω Υ.Α., η πληροφορία που παρέχεται στον 
καταναλωτή οφείλει να είναι σαφής, ευδιάκριτη και μη παραπλανητική, ενώ για τα 
συσκευασμένα προϊόντα προβλέπεται υποχρεωτικά η αναγραφή τόσο της τιμής πώλησης 
όσο και της τιμής ανά μονάδα μέτρησης (κιλό). Περαιτέρω, για τα προϊόντα κρέατος έχουν 
θεσπιστεί ειδικότεροι κανόνες στην Ενότητα 4.1 «ΚΡΕΑΣ» (άρθρα 16–21 ανωτέρω), όπου 
καθορίζονται αναλυτικά οι υποχρεώσεις επισήμανσης, συμπεριλαμβανομένης της 
καταγωγής – προέλευσης και της τιμής λιανικής πώλησης. Είναι δε σαφές ότι την εκάστοτε 
εορταστική περίοδο οι έλεγχοι εντατικοποιούνται σε συνεργασία με τις αρμόδιες 
Διευθύνσεις των Περιφερειών. 

Συνεπώς σήμερα το Υπουργείο Ανάπτυξης παραμένει ουσιαστικός αρωγός στην 
ταχεία οργάνωση, στελέχωση και αποτελεσματική λειτουργία της νέας Ανεξάρτητης Αρχής, 
συντελώντας έτσι λυσιτελώς στην εκ μέρους της παρακολούθηση της εφαρμογής όσων εκ 
των ανωτέρω διατάξεων άπτονται πλέον των αρμοδιοτήτων της. 
Παράλληλα, το Υπουργείο Ανάπτυξης στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, παραμένει σε 
συνεχή διαβούλευση τόσο με την εν γένει αγορά όσο και ειδικότερα με τον οικείο κλάδο 
των επαγγελματιών κρεοπωλών αλλά και τα συναρμόδια Υπουργεία με στόχο την θωράκιση 
του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου προς όφελος τόσο του κλάδου όσο και των καταναλωτών.

    
                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                      ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1. Μιχαήλ Χουρδάκης
2. Γιώτα Πούλου
3. Θεοδώρα Τζάκρη
4. Ραλλία Χρηστίδου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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